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Pressevisning: Onsdag den 20.november i Grand kl.09.30

En film af Agnès Jaoui 
UNDER REGNBUEN
Fortryllet af Paris
(Au bout du conte)
DANMARKSPREMIERE TORSDAG DEN 28.NOVEMBER 2013
Grand, Gloria, Park, Vester Vov Vov, Øst for Paradis Århus, Cafebiografen Odense, Biffen Aalborg, Bibliografen Bagsværd, Gentofte Kino, Ishøj Bio, Atlas Biograferne Rødovre, Værløse Bio,
Cafe Slotsbio Hillerød, Klovborg Kino, Nicolai Bio Kolding, Korsør Biograf Teater 
"Under regnbuen" er den nye film af Agnès Jaoui - instruktøren bag "De andres smag", "Se på mig" og "Det regner altid i Provence" efter eget manuskript som vanligt i samarbejde med sin mand, Jean-Pierre Bacri. 
Traditionen tro medvirker de også begge i filmen:

24 årige Laura (Agatha Bonitzer) har ventet hele sit liv på at møde den store kærlighed, så da hun ved et selskab møder Sandro (Arthur Dupont), er hun sikker på, det er hendes drømmeprins, som står foran hende. Da Laura så kort tid senere fascineres af endnu en dybt charmerende ung mand, Maxime (Benjamin Biolay), begynder hun at overveje muligheden af, at der findes mere end én eneste ene...
Sandro har samtidig sine egne problemer at slås med: Ikke mindst faderen, Pierre (Jean-Pierre Bacri), som for længe siden har fået sin dødsdag bestemt af den mystiske spåkone Miss Irma og pludselig bliver mindet om det, da han støder ind i hende til sin fars begravelse. Pludselig er Pierre ikke i stand til at planlægge noget som helst i sit liv, hverken hvad angår sønnen eller den nye kvinde i hans liv, Éléonore (Valérie Crouzet). Spiralen fortsætter med Marianne (Agnès Jaoui) og Jacqueline (Dominique Valadié) og det øvrige persongalleri, men som i ethvert romantisk parisisk hverdagseventyr ender det hele lykkeligt!

Agathe Bonitzer er et hidtil uskrevet kapitel i Danmark, selv om hun har medvirket i over tyve film. Hun har således det seneste år spillet sammen med både Isabelle Huppert i ”La religieuse” og Kristin Scott Thomas i ”Cherchez Hortense”, hvor Jean-Pierre Bacri havde den mandlige hovedrolle. Bacri er et af Fransk films mest genkendelige ansigter og han har gennem 35 år sat sit præg på film som Diane Kurys’ ”Lena og Madeleine” (1983), Luc Bessons ”Subway” (1985) og Nicole Garcias ”Place Vendôme – Juvelerkvarteret” (1998) og samme instruktørs ”Ifølge Charlie” (2006). Siden Alain Resnais’ ”Smoking/No Smoking” i 1994 og efterfølgende Cédric Klapischs ”Un air de familie” i 1996 har vi så nydt godt af hans samarbejde med Agnès Jaoui, som resulterede i de markante ”De andres smag” (2000), ”Se på mig” (2004) og ”Det regner altid i Provence” (2008), hvor Jaoui både har medvirket og været medmanuskriptforfatter. I de sidste tre har hun så også siddet i instruktørstolen. Som manuskriptforfatter står hun bag yderligere en håndfuld film og som skuespiller har hun hele 30 års erfaring, men det var med ”De andres smag”, hun fik sit store gennembrud. I Danmark vandt hun en Bodil for ”Se på mig” og i hjemlandet er det blevet til adskillige César-priser, bl.a.  ”De andres smag” for både bedste film og bedste instruktion samt bedste birolle- skuespiller og for manuskriptet til Alain Resnais’ ”On connaît le chanson” (1997) samt en nominering for ”Se på mig”. I Cannes er hun blevet belønnet med prisen for bedste manuskript til ”Se på mig”, som også var nomineret til Guldpalmen. 
Hun vandt også en European Film Award for såvel ”Se på mig” som ”De andres smag”. I ”Under regnbuen” medvirker også Arthur Dupont, som vi senest har set i Christian Vincents ”Bon appétit, hr. præsident” (2012). Allerede som 16-årig i 2001 påbegyndte han en tv-karriere, som siden har medført en del spillefilm.  
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