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Pressevisning: Onsdag den 22.januar i Gloria kl.09.30

LIVETS BLOMST
En film af Nick Quinn med Julie Ferrer, Pierre Arditi og Jean-Pierre Marielle

DANMARKSPREMIERE TORSDAG DEN 30.JANUAR 2014

Gloria, Vester Vov Vov, Øst for Paradis Århus, Biffen Aalborg, Cafebiografen Odense, 
Albertslund Biograferne, Gentofte Kino, Cafe Slotsbio Hillerød, Ishøj Bio 1-2-3, 
 Nicolai Bio Kolding, Malling Bio, Atlas Biograferne Rødovre


Gaspard Dassonville er i sin bedste alder: 63 år gammel, kendt tv-producer og eftertragtet. Han tror selv, han kun er 30 og opfører sig derefter, hvilket betyder, han fornægter ethvert tegn på at han nærmer sig livets efterår. Han ender dog pludselig med at stå ansigt til ansigt med virkeligheden, da hans skrøbelige far, Hubert, pludselig får brug for hans hjælp. Mere assistance kommer til, da de hyrer en sygehjælper, Zana, med lidt tvivlsomme referencer og en livlig fantasi. Som far, så søn... Begge bliver de - på hver sin måde - betaget af denne nye, ukonventionelle kvinde i deres liv. Før de ved af det, roder de sig ind i et hundeslagsmål om at vinde hendes gunst. Begge skal de ende med at blive lidt klogere på livet.   

Pierre Arditi er en flittig tv- og filmskuespiller med en 45 år lang karriere bag sig. Ikke mange af hans film har været vist i Danmark, men man kan dog notere Alain Resnais' "Min onkel fra Amerika" (1980), Jean-Paul Rappeneaus "Husaren på taget" (1995) og senest Danièle Thompsons "Franske forviklinger (2009). 

Væsentlig mere kendt i Danmark er Jean-Pierre Marielle, som hele syv gange har været nomineret til en César for sine præstationer på det hvide lærred, uden dog nogensinde at have vundet. Han var bl.a. nomineret for Bertrand Taverniers "Bourkassa Ourbangui" (1981), Alain Corneaus "Alle morgener på jorden (1991) og Claire Devers' "Max og Jeremie (1992). I Danmark har vi senest set Marielle i Jean-Pierre Jeunets "Micmacs" fra 2009, Claude Berris "Uranus" (1990), Bertrand Bliers "Klædt på til fest" (1986). Marielle medvirkede også i Ron Howards "Da Vinci mysteriet" i 2006. Han er ofte manden, der gør solid fyldest i væsentlige biroller: I 60'erne ofte i komedier overfor fx Jean-Paul Belmondo og hans karriere strækker sig helt tilbage til 1957. Han kan dog også mønstre hovedroller i fx Claude Berris "Ikke helt almindelig" (1977) og andre, særligt i årene omkring 1980. Selv i en alder af 81 er han fortsat aktiv og er netop ved at indspille en ny film.
Julie Ferrer er med sine 42 år et yngre navn på rollelisten end sine mandlige kollegaer og har da også kun seks års filmerfaring bag sig. Blandt hendes tidligere filmroller kan nævnes Cédric Klaipschs "Paris" (2008), "Micmacs" og Pascal Chaumeils "Heartbreaker" (2010). 

Filmen er instrueret af Nick Quinn, der med denne film spillefilmsdebuterer efter tidligere at have lavet en række dokumentarfilm. 

Rolleliste


Gaspard Dassonville: Pierre Arditi
Hubert Dassonville: Jean-Pierre Marielle
Zana Kotnic: Julie Ferrer
Marion Cappelaro: Audrey Fleurot
Joseph Tellier: Artus de Penguern
Stjepan Kotnic: Radivoje Bukvic
Maurice Renouard: Pierre Vernier
Docteur Moser: Élisabeth Vitali

Executive Producer: Laurent Lavolé
Assistant Director: Valérie Roucher
Associate Producer: Alain Attal
Screenwriters: Andréïa Barbosa, Santiago Amigorena
Director of Photography: David Quesemand
Sound Recordists: Didier Saïn, Hélène Le Morvan
Production Manager: Pascal Bonnet
Editors: Scott Stevenson, Stéphan Couturier
Production Designer: Nicolas de Boiscuillé
Music Composers: Éric Neveux, We Were Evergreen
Costume Designers: Anouk Gould, Anaïs Romand


Produktionsselskab: Gloria Films
Originaltitel: La fleur de l’âge
Land: Frankrig 2013
Længde: 83 min.
Medierådets vurdering: Tilladt for alle
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