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Official Selection – Cannes Film Festival 2015
JEG ER INGRID
En film af Stig Björkman

DANMARKSPREMIERE TORSDAG DEN 27. AUGUST 2015

Dagmar, Grand, Falkoner, Fields, Park, Vester Vov Vov, Trøjborg Århus, Øst for Paradis Århus, 
Biffen Aalborg, Cafebiografen Odense, Albertslund, Allerød, Bagsværd, Ballerup, Esbjerg, 
Farum, Gentofte, Herning, Haslev, Hillerød, Holte, Ishøj, Humlebæk, Kastrup, Klovborg, 
Kolding, Korsør, Lyngby, Malling, Nyborg, Nykøbing Falster, Næstved, Odder, Randers, 
Ringkøbing, Rønne, Tisvildeleje, Vig, Værløse
Den 29. august i år ville en af verdens største skuespillerinder, Ingrid Bergman, være fyldt 100 år. Allerede i maj år fejredes dette, da filmfestivalen i Cannes tilegnede hende en hel sektion og lod hende pryde festivalens officielle plakat. Samtidig var der verdenspremiere på Stig Björkmans film "Jeg er Ingrid", der giver liv til det skatkammer af eget materiale, som Ingrid Bergman selv filmede. Resultatet er en film om historien bag et af verdens mest kendte ansigter med medvirken af Ingrid Bergmans fire børn: Isabella, Roberto, Ingrid Rossellini og Pia Lindström. Alicia Vikander er Ingrid Bergmans stemme. 

I foråret 2011 mødes instruktøren Stig Björkman med Ingrid Bergmans datter Isabella Rossellini, som foreslår ham at han laver "en film om mor". Gennem Isabella får han mulighed for at fortælle Ingrid historie gennem hendes egne ord og billeder. Den syvdobbelt nominerede og tre gange Oscar-vindende Ingrid Bergman var en af de mest talentfulde skuespillerinder i Hollywoods guldalder med uforglemmelige præstationer i film som i Michael Curtiz's "Casablanca" (1942), George Cukors "Gaslys" (1944) og hjemme på svensk grund så sent som i Ingmar Bergmans "Høstsonaten" fra 1978. Hun har spillet overfor Hollywoods største mandlige stjerner: Humphrey Bogart i "Casablanca", Leslie Howard i "Intermezzo", Spencer Tracy i "Dr. Jekyll og Mr. Hyde", Gary Cooper i bl.a. "Hvem ringer klokkerne for?", Gregory Peck i "Troldbunden", Bing Crosby i "Sct. Mary's klokker" og Cary Grant i "Berygtet" og "Indiskret" for blot at nævne nogle.

Gennem aldrig tidligere sete private optagelser, notater, breve, dagbøger og interviews med hendes børn, giver "Jeg er Ingrid" et intimt portræt og et fascinerende indblik bag facaden i en ung svensk piges bemærkelsesværdige liv, som skulle bevæge sig fra en stilfærdig karriere i hjemlandet til international berømmelse og anerkendelse. En kvinde med ubestridelig viljestyrke, stort talent og et for sin tid radikalt syn på karriere, moderskab og kærlighedsliv.
Stig Björkman (f.1938) har en 50-årig filmkarriere bag sig. Hans første spillefilm ”Jeg elsker - du elsker” havde svensk premiere i 1968 og kom året efter også op i Danmark. Siden skrev og instruerede han bl.a. ”Den hvide væg” i 1975, ”Kvindesind” i 1980 og ”Bag jalousien” i 1984. Björkman har også skrevet bøger baseret på interviews om bl.a. Ingmar Bergman, Woody Allen og Lars von Trier. Han lavede desuden i 1997 en dokumentarfilm om Lars von Trier med titlen ”Tranceformer”, hvor Björkman gennem en længere periode på over to år fulgte von Trier både privat og under filmproduktionerne.
Hans film ”Georgia, Georgia” fra 1972 blev nomineret til Guldbjørnen i Berlin og for ”Jeg er Ingrid” modtog Björkman i år Golden Eye (special mention) med begrundelsen ” The jury was moved by the mounting of this diary, built from family and artistic visual archives. A woman who has been through a time of unforgettable cinema with a freedom and a deep breath reinventing personal way beyond artistic family and cultural boundaries.”The jury was moved by the mounting of this diary, built from family and artistic visual archives. A woman who has been through a time of unforgettable cinema with a freedom and a deep breath reinventing personal way beyond artistic family and cultural boundaries.

Medvirkende: 

Pia Lindström
Isabella Rossellini
Roberto Rossellini
Ingrid (Isotta) Rosselini
Fiorella Mariani
Liv Ullman
Sigourney Weaver
Jeanine Basinger
Ingrid Bergmans stemme: Alicia Vikander

Instruktion: Stig Björkman
Manuskript: Stig Björkman, Dominika Daubenbüchel og Stina Gardell
Fotograf: Eva Dahlgren og Malin Korkeasalo 
Klip: Dominika Daubenbüchel
Original musik: Eva Dahlgren og Malin Korkeasalo
Research: Jonas Goldmann

Produktionsselskab: Mantaray Film 
Producent: Stina Gardell

Sverige 2015
Originaltitel: Jag är Ingrid
Længde: 114 min. 
Medierådets vurdering: Tilladt for alle, men frarådes børn under 7 år
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