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Michael Fassbender   Kodi Smit-McPhee
SLOW WEST
En film af John Maclean
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En film af John Maclean med Michael Fassbender, Kodi Smit-McPhee og Ben Mendelsohn.
Filmen udspiller sig i slutningen af det 19.århundrede. Den 16-årige Jay Cavendish (Kodi Smit-McPhee) er på vej over den amerikanske prærie for at finde den pige, han elsker. På sin vej støder han på en gruppe blodtørstige dusørjægere, men bliver i sidste øjeblik reddet af Silas Selleck (Michael Fassbender), en mystisk ensom ulv, der kun lidt for godt kender det dårlige selskab, han netop har gjort det af med. Det umage par slår pjalterne sammen og fortsætter deres rejse. 
Det sidste punktum er endnu ikke sat.  

Michael Fassbender er med "Slow West" for alvor ved at slå sit navn fast med syvtommersøm som en af verdens mest spændende skuespillere. Han udfordrede os i 2008 med sin tour-de-force præstation i Steve McQueens "Hunger" og gjorde tre år senere sig selv kunsten efter i samme instruktørs "Shame". Han havde da i mellemtiden også gjort sig kraftigt bemærket i Quentin Tarantinos "Inglorious Basterds" og pragtpræstationerne fulgte herefter som perler på en snor i Andrea Arnolds "Fish Tank", den voldsomme men uafrystelige "Eden Lake", "Jonah Hex", "Jane Eyre" og "X-Men: First Class" og dennes fortsættelse for blot at henlede opmærksomheden på diversiteten i Fassbenders formåen. Han spillede Carl Jung i David Cronenbergs "A Dangerous Method" og medvirkede i Ridley Scotts "The Counselor" og samme instruktørs "Alien"-opfølger "Prometheus" fra 2012. I 2014 tillod han sig at gemme sit ansigt bag en maske gennem det meste af Lenny Abrahamsons "Frank". 
I "Slow West" er han hævneren Silas Selleck og udnytter optimalt sin karisma i samspillet overfor den unge Kodi Smit-McPhee, der med bravour brød igennem og imponerede i Matt Reeves genindspilning af "Lad den rette komme ind", nemlig "Let Me In". Reeves havde ham derfor også med i sit næste filmprojekt, "Abernes Planet: Revolutionen", hvis popularitet og succes endte med en Oscar-nominering for filmen. Den nu 19-årige McPhee cementerer sit talent med at være på rollelisten i Bryan Singers kommende "X-Men: Apocalypse", som får premiere i 2016 og rummer cremen af den unge talentmasse, bl.a. Tye Sheridan fra "Joe", Nicholas Hoult og Jennifer Lawrence.

Cast:
Jay Cavendish: Kodi Smit-McPhee
Silas Selleck: Michael Fassbender
Payne: Ben Mendelsohn
Rose Ross: Caren Pistorious
Victor the Hawk: Edwin Wright
Werner: Andrew Robertt
Payote Joe: Brian Sergent
Maria: Brooke Williams
The Kid: Michael Whalley
Union Officer: Jeffrey Thomas
Callum: Stuart Martin

Credits:
Director: John Maclean
Screenwriter: John Maclean 
Producer: Rachel Gardner, Iain Canning, Emile Sherman, Conor McCaughan
Editor: Roland Gallois, Jon Gregory A.C.E. 
Cinematographer: Robbie Ryan 
Original Music: Jed Kurzel
Production Designer: Kim Sinclair
Executive Producer: Michael Fassbender, Katherine Butler, Zygi Kamasa
Production Company: See-Saw Films, DMC Film, Film4, New Zealand Film Commission
England/New Zealand 2015
Længde: 84 min.
Tilladt over 15 år
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