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Pressevisning: Onsdag den 4.maj kl.09.30 i Vester Vov Vov

JEAN ROCHEFORT       SANDRINE KIBERLAIN
MIN FARS STORE REJSE
En film af Philippe Le Guay

DANMARKSPREMIERE TORSDAG DEN 12. MAJ 2016
Grand, Vester Vov Vov, Øst for Paradis Aarhus, Cafebiografen Odense, Biffen Aalborg, Gentofte Kino, Cafe Slotsbio Hillerød, Humle Bio, Ishøj Bio, Klovborg Kino, 
Nicolai Bio Kolding, Biohuset Lemvig, Malling Bio, Cassiopeia Svaneke, 
Kino 1-2-3 Thisted, Valby Kino, Værløse Bio

Claude Lherminier (Rochefort) er en galant, ældre herre, der nærmer sig de 82. Den seneste tid er han blevet en kende excentrisk og fordriver gerne tiden med at gøre livet surt for husholderskerne. Den aldrende charmør nægter at indse, at der i øvrigt skulle være noget galt. Et af hans påfund er, at han vil besøge sin yngste datter, Alice, i Florida. Det er der blot en lille hage ved. Hans ældste datter, Carole (Kiberlain), har rigeligt at gøre med at holde familieforetagendet oven vande, men er samtidig hans sikre forankring i dagligdagen og med til at holde humøret oppe. Mere gavnligt modspil får Claude, da Carole ansætter en rumænsk kvinde til at tage sig af sin far. Hun er ikke sådan at bide skeer med. Claudes indfald bliver stadigt mere tossede og til sidst ser Carole ingen anden udvej end at sørge for permanent pleje til sin far. 
”Min fars store rejse” er Philippe Le Guays tredje film, der finder vej til Danmark efter ”Kvinderne på sjette sal” fra 2010 og ”Cykeltur med Molière” fra 2013. 

Som Claude Lherminier ses den nu 85-årige Jean Rochefort, der har en imponerende 60-årig filmkarriere bag sig. Fra de seneste årtier husker vi ham særligt for Patrice Lecontes ”Manden fra toget”, ”De latterlige” og ”Tandem” samt ikke mindst ”Frisøsens mand”. Af øvrige titler kan nævnes ”Cartouche” fra 1962 med Jean-Paul Belmondo i hovedrollen, ”Skyg den høje lyse med den sorte sko”, hvor han spillede sammen med Pierre Richard, Luis Buñuels ”Frihedens spøgelse” og sågar Henning Carlsens ”En lykkelig skilsmisse” i 1975. I 1980 spillede han overfor Simone Signoret i ”En lykkelig skilsmisse” og i 1994 han var også en blandt mange på rollelisten i Robert Altmans ”Prêt-à-Porter”.  

Sandrine Kiberlain har med sine 48 år præcis en halv så lang karriere på cv’et. Kiberlain debuterede i 1986 og havde en lille rolle i Jean-Paul Rappenaus version af ”Cyrano de Bergerac” fra 1990. Hun havde en langt større rolle i Jacques Audiards ”Den diskrete helt” i 1996 og gjorde sig for alvor bemærket i 1998 med hovedrollen i Laetitia Massons ”Til salg”. Senere fulgte hovedroller i Claude Millers ”Betty Fisher og andre historier” fra 2001 og Stéphane Brizés ”Mademoiselle Chambon” fra 2009. Herefter medvirkede hun i den kvindelige hovedrolle overfor Fabrice Luchini i Le Guays ”Kvinderne på sjette sal” og senest har hun hovedrollen i André Téchinés ”Quand on a 17 ans”.  
Skuespillerne

Jean Rochefort som Claude Lherminier

Sandrine Kiberlain som Alice Lherminier

Laurent Lucas som Thomas

Anamaria Marinca som Ivona

Clément Métayer som Robin

Coline Beal som Juliette

Edith Le Merdy som Madame Forgeat

Stéphanie Bataille som leder af plejehjemmet

Philippe Duclos som Dr. Farkoa

Audrey Looten som Alice

Filmholdet

Instrueret af Philippe Le Guay 

Manuskript af Philippe Le Guay og Jérôme Tonnere

Baseret på “Le Père” af Florian Zeller

Musik af Jorge Arriagada

Fotograferet af Jean-Claude Larrieu

Klippet af Monica Coleman

Produceret af Philippe Carcassonne og Jean-Lous Livi 

F Comme Film og Gaumont


Originaltitel: Floride
Frankrig 2015
Længde: 109 min.
Medierådets vurdering: Frarådes under 7 år
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