Miracle  Film  Distribution



Pressevisning: Torsdag den 28.juni i Gloria kl.09.30

Dobbelt-prisvinder i Cannes: Critics Week Grand Prize & SACD Award

Nomineret til Grand Jury Prize - Sundance Film Festival
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TAKE SHELTER
En film af Jeff Nichols
DANMARKSPREMIERE 5.JULI 2012
GLORIA, VESTER VOV VOV, PARK BIO, GENTOFTE KINO,
CAFE-BIOGRAFEN Odense og BIFFEN Aalborg
"Take Shelter" er skrevet og instrueret af Jeff Nichols (f.1978) og det er hans kun anden spillefilm. Hans første "Shotgun Stories" vandt fem priser, bl.a. på Seattle International Film Festival og han var nomineret til Independent Spirit Awards særlige 'John Cassavetes Award' samt 'Gold Hugo' på Chicago International Film Festival.
På filmfestivalen i Cannes i år var han nomineret til Guldpalmen for sin allernyeste film "Mud" med Reese Witherspoon, Matthew McConaughey og Michael Shannon i hovedrollerne; en film han også selv har skrevet manuskript til.
Handlingen: 

I en lille by i Ohio har Curtis LaForche (Michael Shannon) en række skræmmende drømme af nærmest apokalyptisk karakter, hvor folk i hans nærmeste omgangskreds forsøger at gøre skade på ham. Det går ikke kun ud over nattesøvnen men også hans arbejde og familien, hans kone Samantha (Jessica Chastain) og deres døve datter Hannah (Tova Stewart), som han ikke indvier i sine trængsler. 
Curtis føler sig mere og mere overbevist om, at noget forfærdeligt er under opsejling og begynder uden familiens vidende at grave ud til et beskyttelsesrum i baghaven, som skal redde dem fra en totalødelæggende tornado. Samantha er rådvild overfor sin mands natlige mareridt og synlige fysiske forværring. Modvilligt går Curtis til en læge og diskuterer sin situation, derunder det faktum, at hans mor allerede midt i 30-års alderen blev diagnosticeret med paranoid skizofreni, en alder der ligger meget tæt på Curtis' nuværende.
Fra sin arbejdsplads har Curtis uden tilladelse lånt en rendegraver til sin udgravning og ender med at blive fyret. Da har han allerede stødt sin nærmeste ven Dewart (Shea Whigham) fra sig i et desperat forsøg på at distancere sig fra virkeligheden og en konfrontation er også her under opsejling. Han køber gasmasker til sin familie og forbereder sig på at skulle søge ly for den storm, han er overbevist om, vil komme.

Michael Shannon er indenfor de seneste par år blevet kendt for rollen som agent Nelson Van Alden i tv-serien "Boardwalk Empire". Derudover er han et genkendeligt ansigt fra biroller i film som "Revolutionary Road", for hvilken han var Oscar-nomineret, "Before the Devil Knows You're Dead", "The Woodsman", "Bad Boys 2", "8 Mile", "Vanilla Sky", "Pearl Harbor" og mange flere. Shannon har modtaget en lang række priser og nomineringer for sin præstation i "Take Shelter", som han også var spået en Oscar-nominering for. Han spillede også hovedrollen i Jeff Nichols debutfilm ”Shotgun Stories” fra 2007 og medvirker ligeledes i Jeff Nichols nyeste film "Mud", der netop har haft verdenspremiere på filmfestivalen i Cannes.
Jessica Chastain (f.1977) er et navn vi først nu for alvor er ved at lære at kende. Hendes karriere begyndte for otte år siden i tv-serier, men efter blot et par enkelte filmoptrædener blev hun castet til helt centrale roller i Tate Taylors "Niceville" og af Terrence Malick til "The Tree of Life" og hun spiller også en af de kvindelige hovedroller i Malicks næste film. Derudover er hun øverst på plakaten i John Hillcoats "Lawless” der får dansk premiere i september og hun har den kvindelige hovedrolle i Kathryn Bigelows "Zero Dark Thirty", som efter planen får amerikansk premiere til jul.
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Curtis LaForche – Michael Shannon
Samantha – Jessica Chastain
Hannah – Tova Stewart
Dewart – Shea Whigham
Nat – Katy Mixon
Cammie – Natasha Randall
Russell – Ron Kennard
Lewis – Scott Knisley
Jim – Robert Longstreet

Instruktion og manuskript – Jeff Nichols 
Producent – Tyler Davidson
Originalmusik – David Wingo
Fotograf – Adam Stone
Klip – Parke Gregg
Casting – Lillian Pyles
Production design – Chad Keith
Art direction – Jennifer Klide
Set decoration – Adam Willis
Costume design – Karen Malecki

Produktionsselskab – Hydralux, REI Capital, 
Grove Hill Productions og Strange Matter Films
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