Miracle  Film  Distribution



Pressevisning: Onsdag den 12. oktober kl. 09.30 i Vester Vov Vov

En film af Roger Ross Williams

LIFE, ANIMATED
Vinder: Sundance Film Festial 2016 - Directing Award
Nomineret: Sundance Film Festival 2016 - Grand Jury Prize
Vinder: San Francisco Int. Film Festival 2016 - Publikumsprisen for Bedste Film
Vinder: Heartland Film 2016 - Truly Moving Picture Award


DANMARKSPREMIERE TORSDAG DEN 20. OKTOBER 2016
Gloria Biograf, Vester Vov Vov, Øst for Paradis Aarhus, Biffen Aalborg, 
Cafebiografen Odense, Ishøj Bio, Nicolai Bio Kolding og Valby Kino

Owen Suskind er umiddelbart en helt almindelig ung mand, men han er autist og som lille dreng talte han slet ikke. Det var et vidunderligt tilfælde, at hans far, den Pulitzer-prisvindende Ron (Ronald Steven) Suskind, opdagede, at hans søn havde nedsunket sig selv i Disneys fantastiske tegnefilmsunivers og at han og familien var i stand til at kommunikere med sønnen ved hjælp af Disneys elskede figurer: Aladdin, Bambi, Snehvide og alle de andre. 
LIFE, ANIMATED er en dannelseshistorie af de helt usædvanlige om den lille og senere større Owen, der tager sine første skridt i retning af selvstændighed. Filmen er inspireret af Ron Suskinds bestsellerroman om sønnen.

"Mine film har altid handlet om at sætte outsideren i centrum. Det er det, der gør filmskabelses-processen så spændende et eventyr. Med LIFE, ANIMATED ønskede jeg at fortælle en utrolig historie, men jeg ønskede også at skabe indsigt i Owen Suskinds liv og andre mennesker, der lever med autisme. Owen er en enestående person af mange forskellige årsager. Blandt dem er hans følelsesmæssige åbenhed og samvittighedsfulde ærlighed. Hans forestilling om, at verden er ekstraordinær, fordi han er uberørt af mange af samfundets sociale indikationer, hvis vigtigste formål er at beherske folk og lægge en dæmper på spontan opførsel. Det er meget forfriskende for mig. Hvad Owen har fået ud af sit liv ved at leve nedsunket i myter og fabler er at finde en måde at dissekere verden på og således opnået en utrolig vis og klog forståelse af den menneskelige tilstand. Det Owen får ud af de klassiske historier er en forståelse af verden, der er lige så dyb og kompleks, som den er inspirerende og lærerig. Det var vigtigt for mig at komme ind i Owens hoved og fortælle hans historie fra hans synspunkt. Alt for ofte ser verden skævt til de personer, der træder ved siden af samfundets regelrette vej. Denne film handler om at se på ét af disse mennesker fra hans eget perspektiv.
Processen med at lave LIFE, ANIMATED udvidede min horisont som filmskaber i oversættelsen af Owens unikke måde at se på verden i billeder og lyd, der giver os en bedre forståelse af et fuldstændig ekstraordinært menneske." - Roger Ross Williams

Ron Suskind (f. 20.11.59) har skrevet for New York Times, Wall Street Journal og Esquire. I 1995 vandt han Pulitzer-prisen for en række artikler i Wall Street Journal, der kom til at danne baggrund for hans første bog "A Hope in the Unseen". Han har siden beskæftiget sig med bøger om George Bush- og Barack Obama-administrationerne og om USA's magtanvendelser. Hans seneste og sjette bog "Life, Animated: A Story of Sidekicks, Heroes, and Autism" danner baggrund for denne film.  
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