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HESTEHVISKEREN BUCK
En film af Cindy Meehl

DANMARKSPREMIERE 26.SEPTEMBER 2012
VESTER VOV VOV, GENTOFTE KINO, CAFE-BIOGRAFEN Odense, 
BIFFEN Aalborg, NICOLAI BIO Kolding og HASLEV BIO
'Hestehviskeren Buck' er den rørende og livsbekræftende film om hesteeksperten Buck Brannaman, der var inspirationen bag Nicholas Evans' roman "Hestehviskeren", der siden blev til Robert Redfords succesfilm af samme navn fra 1998.

"There's no wisdom worth having that isn't hard won", siger Buck Brannaman og det kan man tage helt bogstaveligt, for det er nøjagtigt, hvad hele hans liv afspejler. 
Buck blev født i Sheboygan, Wisconsin i 1962 og voksede op i Montana og Idaho. Allerede som lille dreng blev han interesseret i cowboylivet, da han og storebroderen optrådte med lasso-tricks og i tv-reklamer. Men der var en mørk bagside: Faderen var en nådesløs satan, der ikke tillod det mindste fejltrin og alt, der ikke var perfekt i hans verden, blev korporligt straffet. Buck søgte trøst og beskyttelse hos moderen, men da hun pludselig døde, blev Buck klar over, at nu var barndommen definitivt forbi. Heldigvis blev overgrebene afsløret og Buck endte i en omsorgsfuld plejefamilie.
Som 12-årig begyndte han interessere sig for hestetræning og det var allerede tidligt i voksenlivet, at det gik det op for Buck, at han kunne bruge sine dyrt købte erfaringer om opdragelse i forhold til heste; han vidste om nogen, hvordan man som underkuet reagerer overfor den dominerende part - og med denne kundskab kunne Buck nemt sætte sig i hestenes sted. Han så med rædsel, hvordan dyr blev trænet og behandlet og vidste, at der fandtes en helt anden nøgle til at få hestene til at lystre. 'Det handler ikke så meget om at træne heste, som at træne mennesker', lyder hans kloge ord. 

Om instruktøren:

Cindy Meehl founded Cedar Creek Productions, LLC in 2008. The film company has traveled from North Carolina, on to Tacoma Washington, France, Wyoming, California, Montana and Texas to film the legendary Buck Brannaman. His exceptional and profound horsemanship skills drove Cindy to create her first documentary. She thought it was a story that had to be told and an inspirational message that would benefit people whether they had a horse or not.

Coming from a creative background in fashion and art, Cindy ran her own label Sasha, Cindy and Phil as well as Cindy Hughes Designs all through the eighties. She designed couture evening wear that sold across the country. Her clothes were in the window at Bergdorf Goodman and were featured in film and television as well as magazines and print campaigns. Cindy studied art at Marymount Manhattan College and the National Academy of Art in NYC. She began fine art painting in the 90's. She has now transferred her art from a canvas to a screen.

Filmen er produceret af Cedar Creek Productions og Motto Pictures. 
USA 2011. 88 minutter.
Filmens webside: http://www.buckthefilm.com/
Buck Brannaman side: http://brannaman.com/
Buck facebookside: http://www.facebook.com/BUCKFilm
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