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HONNINGLAND
PREMIERE TORSDAG DEN 21. NOVEMBER 2019
Filmen vises i: Empire, Gloria, Park, Vester Vov Vov, Cafebiografen Odense, Biffen Aalborg, Albertslund Biograferne, Gentofte Kino, Cafe Slotsbio Hillerød, Reprise Teatret Holte, Humle Bio, Hvalsø Bio, Ishøj Bio, Klovborg Kino, Nicolai Bio Kolding, Malling Bio, Havnar Bio Torshavn, Valby Kino, Biografcafeen Vordingborg og Værløse Bio


Vinder af tre priser på Sundance Film Festival:
Grand Jury prize - Cinematography Award - World Cinema Documentary Special Jury Award


Ved en forladt landsby i Makedonien spadserer Hatidze op ad bjergsiden for at se til sine bistader på klippeafsatsen. I stille sang tømmer hun forsigtigt staderne for honning uden brug af hverken net eller handsker. Tilbage i sit lille hus plejer hun sin gamle sengeliggende mor og fra tid til anden tager hun den længere tur ind til storbyen Skopje for at sælge sine varer.
En dag flytter en nomadefamilie ind ved siden af og hendes fredfyldte paradis forstyrres af larmende maskiner, syv støjende børn og 150 køer. Alligevel byder hun den tilkomne familie velkommen og deler gavmildt ud af sine hemmeligheder om bierne. Men inden længe tager den nye families overhoved en beslutning, der kommer til at forandre Hatidzes liv for evigt.

Filmen er instrueret af Ljubomir Stefanov (f. 1975 i Skopje) og Tamara Kotevska (f. 1993 i Prilep). 
Historien i HONNINGLAND begyndte længe før, der overhovedet boede mennesker i regionen, fortæller instruktørerne. Men vores historie starter med de to sidste beboere: Hatidze og hendes mor, Nazife. Ligesom arbejderbierne tilbringer hele deres liv med at tage sig af bidronningen, der aldrig forlader sit stade, har Hatidze foreviget sit liv til at tage sig af sin næsten blinde mor, som ikke er i stand til at forlade deres hus. Filmen udspiller sig i en ufremkommelig egn udenfor specifik tid og sted, men dog kun 20 kilometer væk fra den nærmeste moderne storby. 
Familierne her taler med en tyrkisk dialekt, men historien fortælles primært gennem billederne, personernes kropssprog og deres følelser. En samhørighed, der bringer dem tættere på naturen og et visuelt billede af, at vi som mennesker blot er én art blandt mange og afhængige af omstændighederne omkring os.     

PR-kontakt Lars Møller, tlf. 27 57 84 94

En film af Ljubomir Stefanov & Tamara Kotevska

Makedonien 2019

87 min.

Medierådets vurdering: Tilladt over 11 år
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