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Fabrice Luchini    Lambert Wilson    Maya Sansa
CYKELTUR MED MOLIERE
(Alceste à bicyclette)

En film af Philippe Le Guay
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En komedie for de voksne skrevet og instrueret af Philippe Le Guay, der stod bag den succesfulde "Kvinderne på sjette sal". Med Fabrice Luchini ("Kvinderne på sjette sal", "Potiche" og "Paris"), Lambert Wilson ("Om guder og mænd") og Maya Sansa ("En italiensk familie" og "Godmorgen, nat").

Engang var Serge Tanneur (Fabrice Luchini) en talentfuld og berømt skuespiller, men i dag har han trukket sig tilbage fra rampelyset. Han havde fået nok og besluttede, at han simpelt hen ikke længere ville optræde. I de seneste tre år har han levet en tilbagetrukket tilværelse ved Ile de Ré og fordrevet tiden med cykelture rundt omkring i det vindblæste landskab. Men så pustes der ellers liv i de gamle klude...
Gauthier Valence (Lambert Wilson) er på toppen af sin karriere og planlægger en opsætning af Molières skuespil "Misantropen" og vil tilbyde Serge titelrollen. Serge er dog ikke sådan at få i tale og foreslår, at de begge øver stykket sammen gennem en uges tid. Øvelserne lader til at forløbe fint og så træder en smuk, mystisk italiensk kvinde (Maya Sansa) tilmed ind på arenaen og tænder en erotisk gnist i Serge. 

Se også vedhæftede engelsksprogede pressemateriale, der bl.a. indeholder interview med Fabrice Luchini, Lambert Wilson og Philippe Le Guay.
Philippe Le Guay er i øvrigt i Danmark mandag den 9.september i forbindelse med forpremiere på filmen til sæsonåbningen af Franske Filmmandage i Grand Teatret.

På rollelisten ses Fabrice Luchini som Serge Tanneur, Lambert Wilson som Gauthier Valence, Maya Sansa som Francesca, Camille Japy som Christine og desuden medvirker Ged Marlon, Stephan Wojtowicz. Josiane Stoléru, Philippe Du Janerand, Annie Mercier og Christine Murillo m.fl.
Filmen er baseret på en idé af Fabrice Luchini og Philippe Le Guay med manuskript, dialog og instruktion af Philippe Le Guay. Originalmusik af Jorge Arriagada, fotografering af Jean-Claude Larrieu (AFC), klip af Monica Coleman, kostumer af Elisabeth Tavernier. 
Produceret af Anne-Dominique Toussaint og co-produceret af Romain Le Grand.
En coproduction mellem Les Films Des Tournelles, Pathé, Appaloosa Développement og France 2 Cinéma.

Originaltitel: Alceste à bicyclette

Filmens længde: 104 minutter
Frankrig 2013

Medierådets vurdering: Frarådes under 7 år
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