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Pressevisning: Onsdag den 30. juli i Dagmar kl.09.30

Mia Wasikowska og Adam Driver

TRACKS
En film af John Curran

DANMARKSPREMIERE TORSDAG DEN 7. AUGUST 2014
Grand, Dagmar, Falkoner, Vester Vov Vov, Trøjborg Århus, Øst for Paradis Århus, 
Cafebiografen Odense, Biffen Aalborg, Allerød Bio, Haslev Bio, Cafe Slotsbio Hillerød, 
Reprise Teatret Holte, Ishøj Bio 1-2-3, Nicolai Bio Kolding, Malling Bio, Nordisk Film Biografer Lyngby, Viften Rødovre, Tisvilde Bio, Værløse Bio 

Tracks" er baseret på bestsellerromanen og er den sande historie om den 27-årige Robyn Davidson, som i 1977 vandrede 2.700 kilometer gennem den australske ørken, til hun nåede det Indiske ocean. Filmen var nomineret til Guldløven på Venedig Film Festival.
I hovedrollerne ses Mia Wasikowska, kendt fra "Jane Eyre", "Alice i Eventyrland" og "Albert Nobbs" samt Adam Driver fra "J. Edgar", "Lincoln", "Frances Ha" og "Inside Llewyn Davis". Filmen er instrueret af John Curran, der kendes fra "We Don't Live Here Anymore" og "Kærlighedens slør" baseret på Davidsons egne erindringer og produceret af Emile Sherman og Iain Canning, der stod bag de succesfulde ”Kongens store tale” og ”Shame”. 

Handlingen: 
Inden Robyn begiver sig ud på sin lange rejse, tilbringer hun to år i Alice Springs for at forberede sig på udfordringen og strabadserne. Robyn er handlekraftig men enspænder af natur og befinder sig godt i selskab med dyr. Hun har derfor planlagt at foretager rejsen alene sammen med nogle dromedarer og en hund. For at få råd til den lange rejse, ender hun dog fra tid til anden med at få selskab af en fotograf fra National Geographics, Rick Smolan, der foreviger den usædvanlige bedrift i en række storslåede billeder. I begyndelsen er hun modvillig overfor den udefra kommende intervention, men rejsen bliver et kludetæppe af magiske, små begivenheder og usædvanlige møder. Et af dem der gør størst indtryk på Robyn, er mødet med aborigineren Mr. Eddy og langsomt finder hun ind i hjertet af sig selv og bløder også op overfor Rick.


Læs meget mere om historien bag, baggrunden for filmen og optagelserne m.v. 
i det engelske pressemateriale.
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Inspired by the photographs of RICK SMOLAN
Australien 2013
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