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SOPHIE SCHOLL
- DE SIDSTE DAGE
En film af Marc Rothemund
DANMARKSPREMIERE FREDAG D.23.SEPTEMBER 2005 I GRAND TEATRET, 
DAGMAR TEATRET og VESTER VOV VOV. København samt PALADS - ÅRHUS
Et af de store samtaleemner på årets filmfestival i Berlin var Marc Rothemunds filmatisering ”Sophie Scholl – De sidste dage” baseret på den virkelige historie om Sophie Scholl - medlem af den tyske modstandsbevægelse "Hvide Rose" som under 2.verdenskrig propaganderede mod Nazi-tyskland. Filmen var nomineret til Guldbjørnen og blev vinder af Sølvbjørnen for Bedste instruktør (Marc Rothemund) og Bedste skuespillerinde (Julia Jentsch) samt Prize of the Ecumenical Jury. 
Publikumsvinder German Award for Årets bedste tyske film og vinder for Bedste kvindelige hovedrolle.

Handlingen
München, 1943. Mens Hitler fører en alt-ødelæggende krig, organiserer en gruppe unge mennesker, primært universitetsstuderende, en passiv modstandsbevægelse som den eneste effektive måde, hvorpå de kan såre nazisterne og deres inhumane krigs-maskineri. "Hvide Rose" bliver dannet og dedikeret til Det Tredie Riges undergang. Sophie Scholl er gruppens eneste kvindelige medlem. Uskyldig og harmløs som hun så sig selv, havde hun næppe anet det mærke, hun kom til at sætte i historieskrivningen: Den 18.februar 1943 bliver hun og hendes bror taget i at udbrede flyveblade på Münchens universitet og de bliver efterfølgende arresteret. I løbet af de næste fem dage afhøres Sophie af Gestapo-officer Robert Mohr; en afhøring som udvikler sig til en intens psykologisk duel. Hun lyver og benægter, snart i defensiven og snart i offensiven med en urkraft fra sit indre for til slut at stå ansigt til ansigt med de håndfaste beviser. Dette medfører til slut tilståelsen og hendes sidste dsperate forsøg på at forsvare sin bror og Hvide Rose's øvrige medlemmer. Påvirket af hendes modighed, foreslår Mohr endda Sophie en udvej - men prisen vil være, at hun forråder sine idealer. Hun afslår tilbuddet - og besejler sin skæbne... samme dag dommen over hende faldt, blev den eksekveret!

¤¤¤

Instruktøren Marc Rothemund følger arven fra "Der Untergang" og præsenterer os for et indtrængende portræt af en af historiens mest berømte heltinder, der har kæmper mod det tyske Nazi-regime. Filmen følger de sidste seks dage, 17-22.februar 1943, i Sophie Scholls liv set fra hendes perspektiv. Julia Jentsch i titelrollen er netop kendt i Danmark for sin rolle i "The Edukators" og præsterer en imponerende indsats i billedgørelsen af en ung kvindes sidste dage i en personlig kamp for sin humanistiske overbevisning.
Filmen følger de historiske fakta så tæt og ærligt som muligt baseret på de originale bånd fra forhørslokalet, men er alligevel skrevet og instrueret som en spillefilm. Filmens manuskript er skrevet af Fred Breinersdorfer og produceret af Sven Burgemeister, mens Martin Langer har fotograferet og Hans Funck klippet. Sammen med instruktøren har de tidligere arbejdet sammen og vundet "Grimme Award in Gold and the Globe Camera" for tv-filmen "Die hoffnung stirbt zulezt".
En samtale med instruktøren Marc Rothemund

Hvad handler ”Sophie Scholl – De sidste dage” om?

- Vores film fokuserer på Sophie Scholls sidste seks dage – fra forberedelserne til deres sidste aktion med spredningen af flyveblade på Münchens universitet til hendes tilfangetagelse, forhør, dom og henrettelse. Det er en ekstrem situation, hvor vi også bliver fortrolig med hendes personlighed, hendes fortid og idéer om Hvide Rose.

På hvilke måder er den forskellig fra Michael Verhoevens film om Hvide Rose?

- Michael Verhoevens film ”Hvide Rose” beskriver tilblivelsen af hele modstands-gruppen; de dramatiske begivenheder som følge af arrestationerne af medlemmerne optager kun en lille del af filmen. Den film slutter med arrestationen af Sophie Scholl; vores begynder med dette og vi gør Sophie følgeskab på hendes følelsesmæssigt turbulente rejse mod hendes død over en periode på fem dage. Vi viser også, hvordan Sophie vokser under presset, da hun påtager sig sin pligt.
Percy Adlons ”Fünf letzte Tage” dækker også denne periode...

- Percy Adlons ”Fünf letzte Tage” dedikerer sig selv til den tidsperiode, men ser på begivenhederne ud fra Else Gebels perspektiv, Sophies cellekammerat i Gestapo-fængslet. Den film ender, hvor Sophie bliver ført til retssalen. Vores film, derimod, er konstant fortalt fra Sophies synspunkt og den går videre. Vi har rekonstrueret retssagen og levendegjort den berygtede ”blodige” dommer Roland Freisler. Og vi beskriver også Sophies ophold i Stadelheim-fængslet: Hendes sidste cigaret, hendes farvel til forældrene, hendes sidste måltid, hendes bønner, hendes henrettelse. Men hvad der måske gør denne film forskellig fra alle tidligere film om Sophie Scholl, er, at vi havde mulighed for at se dokumenter, som man endnu ikke havde adgang til i 80’erne.
Hvilke?

- Over alt alle de komplette Gestapo-forhør. Disse ikke tidligere offentliggjorte dokumenter har været gemt væk i østtyske arkiver i årtier og blev først frigivet i 1990. Især forhørene af Sophie Scholl er enormt interessante. Hvad der især fascinerede mig, var det faktum, at Gestapo officer Robert Mohr, en forhørsspecialist med 26 års erfaring, faktisk troede, at Scholl var uskyldig efter hans første, fem timer lange forhørsrunde. I fem timer lyttede hun til ham, rynkede ikke et øjenbryn, tøvede aldrig det forkerte sted. En fantastisk bedrift. Så, da de belastende beviser mod hende bliver fundet efter en ransagelse i hendes lejlighed, fortsætter hun med at nægte sin involvering. Det er ikke før, hun bliver konfronteret med udskriften af forhøret med hendes bror, hvor han indrømmer alt og påtager sig det fulde ansvar, at hun siger: Ja, jeg var en del af det og jeg er stolt af det. Fra da af forsøger hun at beskytte sine venner og overbevise forhørsofficeren om, at ”Hvide Rose”, hvis flyvebreve altid gav indtryk af at komme fra en stor bevægelse, kun bestod af hende og hendes bror.

Indtil nu vidste man kun lidt om forhørsofficeren...

- Ja, før os er der næsten ingen, som har lavet research omkring ham. Robert Mohr var en interessant figur: En forhørsspecialist, som allerede havde arbejdet under to andre regeringer og en passiv kollaboratør som opretholdt lovene uanset hvem, der vedtog dem. Jeg fandt det spændende at se, hvordan en sådan person kunne nægte at se de horrible begivenheder, der fandt sted, i øjnene. I lang tid spurgte jeg mig selv om hvorfor han, efter at have forhørt Sophie Scholl over flere dage, tilbød hende en chance for at redde skindet til slut. Så fandt jeg ud af, at Mohr havde en søn på Sophies alder, som netop var blevet sendt afsted mod østfronten. 

Havde du lejlighed til at tale med hans søn?

- Ja, vi interviewede hans søn, Willy Mohr, som nu er 83 år, i fire timer – og vandt dyb indsigt i Robert Mohrs natur. Vi foretog også lange interviews med Anneliese Knoop-Graf, søster til Hvide Rose-medlemmet Willi Graf. Hun blev forhørt af Mohr i fire måneder og var i stand til at beskrive Mohr og forhørslokalet meget nøjagtigt. Ydermere sad hun i samme celle som Sophie Scholl sad i i de fire måneder – også med Else Gebel som cellekammerat. De to var gode venner selv efter krigen. Hun var derfor også i stand til at forsyne os med betydningsfuld information om Else Gebel og vi fik mulighed for at tale med Else Gebels nevø. Et andet vigtigt øjenvidne var Elisabeth Hartnagel, Sophie Scholls lillesøster, som senere giftede sig med Sophies forlovede, Fritz Hartnagel. Hendes samtale med filmskaberne var hendes første interview nogensinde foran et kamera. Hun åbnede også sine private arkiver for os. Alle disse vidner gav os ekstra support i vores iver efter at fortælle historien så autentisk som muligt.
Hun går uknækket mod sin død...
- Jeg beundrer hendes mod. Hun afslog det gyldne tilbud fremsat af Mohr – selvom hun derved afsagde sin egen dødsdom. Jeg finder denne tilgang til døden ganske utrolig. Hvordan kan en så livsglad og positivt indstillet ung kvinde som Sophie Scholl forlige sig med det faktum, at hendes liv bliver taget fra hende? Og, som en ateist spørger jeg mig selv: Er det nemmere at stå overfor døden som troende?

En samtale med Julia Jentsch
- Hvad var for dig det mest interessante aspekt ved ”Sophie Scholl – De sidste dage”?

At situationen var så ekstrem og usædvanlig. Vi følger en ung kvinde, som snart skal dø og vi følger hende gennem politiforhørene og ressagen hele vejen til hendes henrettelse. Som en ung kvinde der står ansigt til ansigt med døden og besidder en utrolig styrke og som kæmper heltmodigt for hendes mål og idealer til den bitre ende. Dette både fascinerede og tryllebandt mig og jeg spurgte mig selv, hvordan hun måtte føle? Jeg ville helt tæt på denne person. Det var helt klart en kolossal udfordring. Men på samme tid vidste jeg, at dette var en historie, som absolut fortjente at blive fortalt!

Hvordan forberedte du dig på rollen?

- Jeg læste meget, især Sophie Scholls breve og dagbøger men også alle sider af forhøret. Før vi startede på optagelserne, mødtes jeg ganske ofte med Alexander Held for at øve dialogen og forhørsscenerne sammen. Jeg var vældig glad for, at han også følte samme behov for dette samarbejde. Siden så jeg videoerne med de interviews, Marc Rothemund havde lavet med Anneliese Graf og Elisabeth Hartnagel. De var utrolig spændende – også selvom de fik mig til at gå næsten i panik, da de forklarede, hvordan Sophie talte...
Hun talte med accent?

- Ja. Alligevel besluttede Marc og jeg hurtigt, at jeg ikke skulle tale sådan i filmen. Det ville have skabt en distance og en vis komplicering, som vi for alt i verden ville undgå. I alle tilfælde erfarede jeg, at det ikke nødvendigvis var godt, når jeg forsøgte at kopiere Sophie så nøjagtigt som muligt. Jeg ser anderledes ud end hende, jeg har et andet toneleje... I stedet forsøgte jeg at skabe en følelse af hende gennem den måde, hun skrev på. Dette giver os i det mindste en idé om, hvordan hun tænkte og hvad der var vigtigt for hende. Det er på denne måde, jeg forsøgte at komme så tæt på hende som muligt.

Finder du det vanskeligere at portrættere historiske figurer?

- Jeg finder det rigtig nok ganske vanskeligt. Som skuespiller vil du udøve retfærdighed overfor alle personer, du portrætterer. Men når du spiller personer, som faktisk har levet, er der en anden komponent; et enormt ansvar overfor dem, som kendte hende. Jeg vil ikke være for påtrængende. 

Hvordan vil du karakterisere Sophie Scholl? Hvad gør hende til noget særligt?
- Jeg havde den fornemmelse, at hun interesserede sig meget for folk. Hun havde en utrolig sans for medmenneskelighed. Jeg synes, det er fantastisk, hvordan hun skrev om folk, hun havde mødt gennem hele livet og hvordan hun kommunikerede med dem. Og ovenpå alt dette kom hendes tørst efter viden. I hendes breve ser du hende skrive: ”Send mig flere nye bøger. Jeg er ved at dø af sult!”

Tror du, Sophies tro hjalp hende på vejen?

- Absolut. Jeg finder det interessant, at mens hendes far forsøgte at holde hende væk fra kirken, var hendes mor meget religiøs, men påduttede ikke sine børn sin tro. Scholl-søskendeparret blev på denne måde eksponeret for begge sider af sagen og blev i stand til at tage deres eget standpunkt. De fandt selv vejen til Gud. Jeg er overbevist om, at Sophie hentede stor styrke fra sin tro umiddelbart før sin død, hvor hun var så ensom. Hendes bønner er fortalt i filmen.

I Gestapo-forhørene udviste hun nerver af stål...

- I den grad. Det lykkedes hende endda at bringe den erfarne forhørsofficer på vildspor i timevis og overbevise ham om hendes uskyld. Sophie bliver endda en smule uhyggelig, når du læser forhørs-journalerne. Hendes stærke medfølelse og behov for at beskytte sine venner har uden tvivl fået hende til at tage det fulde ansvar, da beviserne mod hende blev overvældende og hun ikke længere kunne nægte sin deltagelse. Og hun havde også mod til at melde pas til den chance, forhørsofficeren gav hende. Hun underskrev praktisk talt sin egen dødsdom, ved at stå fast på sine idéer og sige: ”Jeg gentager, hvad jeg sagde. Jeg var den skyldige.”
Spørger du dig selv, hvordan du ville have reageret i den situation?

- Naturligvis. Og jeg kan kun sige, at jeg håber, jeg havde taget de samme beslutninger. Men jeg ved det virkelig ikke. Det ville være overmodigt at bedyre, jeg ville have reageret på samme måde. Dog skal krigen også tages i betragtning her. Sophie har måske tænkt: ”Utallige mennesker bliver dræbt i flyangreb eller dør på fronten i denne amoralske krig – hvorfor skulle jeg ikke tage mit ansvar for en sag, der er værd at kæmpe for?

Det er ikke en film, som beskuer fortiden gennem briller...

- Nej, absolut ikke. Betydningen af civilt mod ses til alle tider: Fx, hvis nogen bliver overfaldet i undergrundsbanen. Sophie tvinger os til at spørge os selv: Hvordan ville vi opføre os? Opfører vi os virkelig altid på en måde, som stemmer overens med vores samvittighed? Hvor langt vil vi gå for vores idealer? Hvad dette angår, er filmen virkelig stålsat. 
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JULIA JENTSCH – spiller Sophie Scholl
Født i 1978 og begyndte sin karriere på teatret. I Danmark kender vi hende især fra ”Der Untergang” og ”The Edukators” og hun har tidligere medvirket i ”Julietta” og ”Mein bruder der vampir”. Hun har fornyligt også medvirket i Hans W. Geissendörfers ”Schneeland”, som blev vist på Sundance Film Festival. 

ALEXANDER HELD – spiller Robert Mohr
Født i 1958 og har studeret drama på Otto Falckenberg Skole i München. Han begyndte sin karriere i 1980 på forskellige teatre i bl.a. München, Hannover og Berlin. Han er også solosanger og har medvirker i musicals som ”Sweet Charity” på Theater des Westens i Berlin i 1992. Roland Emmerich opdagede ham i 1993, hvor han castede ham til tv-filmen ”Morlock – König Midas” og en rolle fulgte senere samme år i Steven Spielbergs ”Schindlers liste”. Han har sammenlagt medvirket i mere end 70 tv-produktioner foruden ”Der Untergang” og Dennis Gansels ”Napola”, som får dansk premiere senere på året. 
FABIAN HINRICHS – spiller Hans Scholl

Født i 1976 og teaterskuespiller for bl.a. Leander Haussmann. Han har derudover haft gæsteoptrædender i tv-serier og enkelte spillefilm. Hans gennembrud kom i 2003 med thrilleren ”Schussangst”, som vandt Golden Shell på San Sebastián Film Festival.

MARC ROTHEMUND - instruktør

Født i 1968 og startede sin professionelle karriere som instruktørassistent for Bernd Eichinger, Dominik Graf og Gérard Corbiau (”Farinelli”). I 1998 modtog han Bavarian Film Prize som bedste unge instruktør for ”Das merkwürdige verhalten geschlechts-reifer grossstädter zur paarungszeit”. Med 1,7 millioner tilskuere blev hans næste film ”Harte jungs” en af de mest succesfulde film i 1999. Med ”Sophie Scholl – De sidste dage” fortsætter Rothemund sit samarbejde med manuskriptforfatter Fred Breinersdorfer, som begyndte i 1997 med to episoder i ZDF’s prisvindende thriller-serie ”Anwalt Abel” og kulminerede i 2002 med tv-filmen ”Die Hoffnung stirbt zuletzt”; det gribende drama om den skæbnesvangre mobning af en kvindelig politibetjent modtog mange priser, bl.a. Golden Camera og Grimme Prize in Gold. På ”Sophie Scholl” fungerer Marc Rothemund også som producent.

FRED BREINERSDORFER - manuskript 

Født i 1946 og fungerer både som advokat og forfatter med en række kriminalromaner, radio-spil og teaterarbejde bag sig foruden en række filmmanuskripter. Han begyndte sin karriere som manuskriptforfatter med den klassiske episode ”Zweierlei Blut” i tv-serien ”Tatort” og en række andre i samme serie foruden alle tyve episoder af ”Anwalt Abel” og flere spillefilm. I 1986 skabte han kriminalforfatternes forening ”Das Syndikat”. Mange af hans manuskripter og film har opnået nomineringer og priser. 
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