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KVINDERNE PÅ SJETTE SAL
En film af Philippe Le Guay

PREMIERE TORSDAG DEN 13.OKTOBER 2011
GRAND TEATRET, VESTER VOV VOV, GENTOFTE KINO, REPRISE TEATRET, 
ØST FOR PARADIS Århus, CAFEBIOGRAFEN Odense, BIFFEN Aalborg, 
TISVILDE BIO, MALLING BIO og ISHØJ BIO
Paris, 1960. Jean-Louis Joubert lever en rolig men også småkedelig bourgeoise-tilværelse med sin kone, der nok sværger til selskabslivets lyster, men som ellers sætter en dyd i den perfekte orden indenfor hjemmets fire vægge. Arbejdet på kontoret passes til punkt og prikke, børnene går på kostskole og kommer kun hjem til højtiderne. Men en dag sættes den perfekte ramme over styr, da en flok spanske stuepiger flytter ind på tjenestepigernes sjette sal ovenover ægteparrets herskabslejlighed: Teresa, Carmen, Dolorès, Concepción og hendes kønne unge niece Maria, der netop er ankommet fra Burgos. 
Jean-Louis er lykkeligt uvidende om, at han snart skal drages ind i stuepigernes verden og at han står foran en fuldstændig omvæltning af sin trygge og hidtil uforanderlige dagligdag.

"Kvinderne fra sjette sal" er den første i Philippe Le Guay's snart 30-årige karriere, der får dansk biografpremiere. Hans "Trois huit" ("Nightshift") blev dog præsenteret på Natfilmfestivalen for en halv snes år siden og "Le cout de la vie" har været vist på dansk tv med titlen "Det handler om penge". Denne film havde også Fabrice Luchini på rollelisten, men hvor Le Guay endnu har til gode at vække genkendelse herhjemme, er Luchini til gengæld et ansigt man efterhånden husker godt, efter vi de seneste år har set ham i både "Moliere" og "Paris" samt for nyligt som Catherine Deneuves mand i Francois Ozons meget succesfulde "Potiche". 

I "Kvinderne på sjette sal" spiller han overfor Sandrine Kiberlain, som senest forførte det danske publikum i Stéphane Brizés "Mademoiselle Chambon" og af hvis tidligere roller man især husker "Til salg", "Den diskrete helt" og "L'appartement". For de tre førstnævnte var hun César-nomineret som bedste kvindelige skuespiller. 
Endvidere medvirker også spanske Carmen Maura, som mange husker fra flere af Pedro Almodóvars tidlige film, ikke mindst hovedrollen som Pepa i "Kvinder på randen af et nervøst sammenbrud" fra 1988. Hendes karriere strækker sig 42 år tilbage og gæsteoptrædener i franske film som André Techinés "Elsk mig" ("Alice et Martin") og en hovedrolle i Roger Planchons "Louis, barnekongen" har også bragt hende til danske biograflærreder, men det er fortsat hos Almodóvar, at hun når det største publikum, senest i "Volver" fra 2006.

Filmens manuskript er skrevet af Philippe Le Guay i samarbejde med Jérôme Tonnerre, som tidligere har stået bag filmmanuskripterne til flere af franske films største internationale succes'er de seneste årtier: Marcel Pagnol-filmatiseringerne af "Min fars store dag" og "Min mors slot" fra 1990. Han var også involveret i Claude Sautets berømmede "Et hjerte af sten" fra 1992 samt manuskriptforfatter på Patrice Lecontes "Intime betroelser" fra 2004 og samme instruktørs "Min bedste ven" fra 2006. 
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