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Pressevisning: Tirsdag den 21. oktober i Dagmar kl.09.30

Daniel Auteuil  Kristin Scott Thomas

FØR VINTERKULDEN
En film af Philippe Claudel

DANMARKSPREMIERE TORSDAG DEN 30. OKTOBER 2014

Dagmar, Grand, Vester Vov Vov, Trøjborg Århus, Øst for Paradis Århus, Cafebiografen Odense, Biffen Aalborg, Albertslund Biograferne, Helios-Teatret Faaborg, Gentofte Kino, Haslev Bio, 
Cafe Slotsbio Hillerød, Kulturbiografen Frysehuset Holbæk, Ishøj Bio 1-2-3, 
Klovborg Kino, Nicolai Bio Kolding, Malling Bio, Værløse Bio

Philippe Claudel følger sin store succes med "Jeg har elsket dig så længe" op med et nyt drama, der igen har Kristin Scott Thomas i den kvindelige hovedrolle. Hun spiller overfor en af fransk films allerstørste skuespillere, Daniel Auteuil, som har filmens bærende mandlige hovedrolle.
 

Paul (Auteuil) er den perfekte mand, der fører det perfekte liv sammen med sin smukke kone, Lucie (Scott Thomas). Paul er både vellidt og højtrespekteret i sit fag som neurokirurg. Lucie og Paul har været lykkeligt gift siden ungdomsårene og befinder sig socialt i samfundets øverste lag, bosiddende i en flot og funktionel villa. 
Illusionen om det perfekte står imidlertid for fald, da den mystiske Lou (Leïla Bekhti) efter et tilfældigt møde gør sin entré i Pauls liv. Lou forklarer ham, at han har opereret hende for år tilbage og ønsker at takke, mens han omvendt insisterer på, at hun tager fejl. Alligevel fører et pludseligt udslag af midtvejskrise til, at han lader sig drage ind i en hed kærlighedsaffære, der snart udvikler sig til et farligt forhold. Begæret flår op i hans ellers så almindelige dagligdag... og intet viser sig længere at være, hvad det giver sig ud for.
Den nu 64-årige Daniel Auteuil regnes af mange som en af fransk films ypperste skuespillere. Siden filmdebuten for snart 40 år siden har han medvirket i en lang række spillefilm. I begyndelsen var det overvejende tv-roller og optrædener i mindre komedier og spændingsfilm, men i 1979 var han at se i Claude Lelouchs ”À nous deux” med Catherine Deneuve. Herefter fulgte komedien ”Klassens skøre kugle” fra 1980 men også mere alvorlige film som Francis Girods ”Madame Emma, En kvinde med magt” fra samme år med Romy Schneider og Jean-Louis Trintignant. 
Auteuils helt store gennembrud kom med Claude Berris to Marcel Pagnol-filmatiseringer i 1986, ”Kilden i Provence” og ”Manon og Kilden”. Det var i disse, Auteuil i rollen som Ugolin gjorde så uudsletteligt indtryk, at han var ved at stjæle opmærksomheden fra Yves Montand og Gérard Depardieu. 
I 90’erne havde Auteuil en række glansroller i Claude Sautets ”Et hjerte af sten” fra 1992, André Téchinés ”Min bedste årstid” fra 1993, Patrice Chéreaus ”Dronning Margot” fra 1994 og igen hos Téchiné i 1997 med ”Tyvene” og Leconte i ”Pigen på broen” i 1999. Samme år medvirkede han også i Michel Blancs ”The Escort”. I det nye årtusind fulgte flere roller hos Leconte i ”Enken fra Saint-Pierre” og ”Min bedste ven” samt ”Le placard – Ud af skabet” hos veteranen Francis Veber. I 2005 imponerede Auteuil atter i Michael Hanekes ”Skjult”. I ”Brøndgraverens datter” fra 2011 overtog Auteuil selv instruktørstolen i en ny Marcel Pagnol-filmatisering og spillede selv hovedrollen. På samme måde i både ”Marius” og ”Fanny” fra 2013, der ikke har haft dansk premiere.

Kristin Scott Thomas har gennem 30 år foran kameraet ligeledes en række bemærkelsesværdige præstationer bag sig i både engelsksprogede og fransksprogede film. De store roller tæller ”Fire bryllupper og en begravelse”, ”Den engelske patient”, ”Hestehviskeren”, ”Gosford Park”, ”Lykken er lunefuld”, ”Selv i de bedste hjem” samt naturligvis ”Jeg har elsket dig så længe”. Hun var ikke alles kop te som hævngerrig mor i Nicolas Winding Refns ”Only God Forgives”. Senest har Scott Thomas medvirket i Ralph Fiennes’ ”Den usynlige kvinde” og Israel Horovitzs ”Min lejlighed i Paris”, der begge får dansk biografpremiere her i oktober. ”Før vinterkulden” er dermed tredje mulighed for at se Scott Thomas i biograferne inden for kort tid. 
”Før Vinterkulden” er Philippe Claudels tredje spillefilm, som han både har skrevet manuskript til og instrueret. Efter ”Jeg har elsket dig så længe” i 2008 skrev og instruerede han i 2011 filmen ”Tout les soleils”, som ikke fik dansk biografpremiere. 

Bag kameraet står Denis Lenoir, der tidligere har filmet Patrice Lecontes ”Tandem” og ”Monsieur Hire” samt Bertrand Taverniers ”Daddy Nostalgi”, Christian Vincents ”Adskillelsen”, Christopher Hamptons ”Carrington” samt Jon Avnets amerikanske ”88 Minutes” og ”Righteous Kill”.  
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