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Nomineret til Guldbjørnen & Best First Feature Award - Berlin Film Festival 2014

Vinder - Prize of the Ecumencial Jury, Berlin Film Festival 2014
Vinder - Golden Athena: Bedste Film, Athens International Film Festival 2014

Nomineret: European Film Award - European Discoveries 2014
9 Nomineringer - British Independent Film Awards, bl.a. Bedste Film, Bedste Instruktør, Bedste Manuskript, Bedste Mandlige Hovedrolle og Bedste Mandlige Birolle.


Yann Demange debuterer med "Bag fjendens linjer" med et nervepirrende stærkt spændingsdrama, der er blevet voldsomt flot modtaget på festivaler verden over. Fra Berlin i februar, hvor filmen konkurrede om Guldbjørnen til ’Honorary mention’ på Haugesund Film Festival, hvor juryen gav filmen disse ord med på vejen: "An extraordinarily well-made film that is both a brutal thriller and a nuanced, thoughtful work." 
Det er en film, de har betaget det internationale anmelderkorps, ikke mindst ved premieren i England i oktober og filmen opnår da også hele 97 % på Rotten Tomatoes (stort set kun overgået af "Boyhood" med 99 %). 
Hovedrollen som Gary spilles af Jack O'Connell fra "This is England" og "300: Rise of an Empire".  Han imponerede i sidste års internationale succes "Starred Up" og har taget skridtet videre med hovedrollen i Angelina Jolie's "Unbroken", der får dansk premiere til januar.
Desuden medvirker Sean Harris, som vi nyligt har set i Susanne Biers "Serena" og som lige nu filmer sammen med Tom Cruise i "Mission: Impossible 5" samt David Wilmot ("Anna Karenina"), Richard Dormer ("Game of Thrones"), Paul Anderson og Charlie Murphy.
Filmen er klippet af Chris Wyatt, der i sin karrieres ungdom over et par år klippede for Peter Greenaway på filmene "The Baby of Mâcon" og "The Pillow Book". En senere bemærkelsesværdig film tæller Shane Meadows’ "This is England". For filmens fotografering står Tat Radcliffe, der senest har færdiggjort Matthew Warchus’ "Pride", som får dansk premiere til sommer.
Året er 1971. Gary (Jack O'Connell) er en ung, britisk rekrut, der sammen med sin deling træner med henblik på en kommende udstationering i Vesttyskland. Meget overraskende sendes de imidlertid til Nordirland, hvor de havner midt i en smeltedigel i forsøget på at løse en kritisk situation forårsaget af en optrapning af IRA's terrorhandlinger. 
Belfast er delt politisk og religiøst og usædvanlige voldsomme strømninger adskiller områderne, der huser de protestantiske loyalister og de overvejende katolske nationalisters kvarterer, hvis indbyggere modsætter sig britisk dominans og lov.  
Garys deling får til opgave at patruljere i den katolske del af byen, men før han ved af det, bliver han adskilt fra resten af gruppen og befinder sig pludselig mutters alene på fjendtligt territorium, fanget bag fjendens linjer i noget, der mest af alt kan karakteriseres som en krigszone. De lave murstensrækkehuse, de små gyder, baggårde og dystre beboelseskomplekser er på én samme tid et sted at søge tilflugt - og flygte fra. Af frygt for konsekvenserne smider Gary sin uniform og bliver den ensomme ulv i et spindelvævsagtigt IRA-domineret kvarter og det udsete offer for en regulær menneskejagt. Højst uventet får han midt i krisens stund hjælp fra en dreng. Men er han én, man kan stole på?
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