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KRAFTIDIOTEN


En film af Hans Petter Moland med manuskript af Kim Fupz Aakeson

Nomineret til Guldbjørnen – Berlin Film Festival

DANMARKSPREMIERE TORSDAG DEN 3. JULI 2014
Imperial, Palads, Falkoner, Gloria, Park og Vester Vov Vov 
samt Nordisk Film Biografer Århus, Nordisk Film Biografer Aalborg, Biffen Aalborg, Nordisk Film Biografer Odense, Cafebiografen Odense, Bagsværd, Ballerup, Esbjerg, Frederikshavn, Hadsund, Haslev, Herning, Hillerød, Holbæk, Horsens, Humlebæk, Ishøj, Klovborg, Kolding (Nordisk Film Biografer og Nicolai Bio), Lyngby, Nykøbing Falster, Næstved, Randers, Roskilde, Rudkøbing, Rødovre, Skanderborg, Taastrup og Værløse
Nils (Stellan Skarsgård) kører sneplov i de norske fjelde og er netop blevet valgt som "Årets mand", da han får at vide, at hans søn er død af en overdosis. Overbevist om at dette er løgn og dække for noget ganske andet, beslutter han sig for at finde sandheden og tage hævn. Iskold hævn. Og (hit)listen viser sig at være lang. Meget lang. 
Hans hævntogt sætter fut i et igangværende narkoopgør mellem to grupperinger med Greven (Pål Sverre Hagen) på den ene side og den serbiske mafioso Papa (Bruno Ganz) på den anden. Begge tror, at modparten er skyldig i den pludselige og fortløbende reduktion af levende bandemedlemmer og sætter alt ind på at komme hinanden til livs. Imens fortsætter Nils med at se rødt på sin dødbringende mission og han har heldet på sin side. 

INSTRUKTØR: HANS PETTER MOLAND
KRAFTIDIOTEN er Hans Petter Molands tredje film, der deltog i konkurrence i Berlin. Hans sidste film, EN GANSKE RAR MAND, der også havde Stellan Skarsgård i hovedrollen, vandt Berliner Morgenpost Reader’s Award ved Berlinalen i 2010 og derudover adskillige priser, bl.a. Special Jury Prize på Chicago International Film Festival og den norske Amanda for bedste skuespiller. I 2004 var Moland nomineret til Guldbjørnen for BEAUTIFUL COUNTRY med Nick Nolte, Tim Roth og Bai Ling. Filmen var også Amanda-nomineret og til en Independent Spirit Award for bedste manuskript. 

ABERDEEN fra 2000 havde ligeledes Skarsgård på rollelisten foruden Lena Heady, Charlotte Rampling og Ian Hart. Filmen havde verdenspremiere i konkurrence på Karlovy Vary Film Festival, hvor Ian Hart vandt prisen for bedste skuespiller. Den vandt også Best Dramatic Picture Award på Hamptons International Film Festival, Best Actress Award til Lena Heady på European Film Festival.

Hans filmatisering af den berømte norske roman KAMMERAT PEDERSEN i 2006 gav ham prisen for Best Direction ved Montreal World Film Festival og hans kortfilm DE BEDSTE GÅR FØRST (UNITED WE STAND) vandt 24 priser på verdensplan. 
Moland debuterede tilbage i 1993 med SEKONDLØJTNANTEN og allerede hans anden film fra 1995, KÆRLIGHEDENS KØTERE (også med Skarsgård i hovedrollen) fik dansk biografpremiere. Filmen vandt bl.a. en Amanda for bedste film.

DIRECTOR’S NOTES

I’ve wanted to make a revenge story for a long time. Revenge is prim​itive, yet delightfully human. As a child I wanted revenge; I fought people who had done me wrong, humiliated me, taken things from me or betrayed me. Out of revenge I hoped justice would grow. 
I imagined setting things right – back in order – by retaliating. I imagined a bully would see his evil ways once he too was humiliated. As we all know this doesn’t happen. Instead of justice I only got retaliation and escalation of violence in return. So if you can’t have justice you may as well have some fun.
Two of the driving forces in In Order of Disappearance – The Count and Papa - have a dehumanizing view of their enemies. They are bigots. This is a narrow platform for a modern life, and for leading a group of men. Their gang structure requires strict internal justice, brutality, fear and loyalty, and excludes any modern approach to management. They are a threat to modern society, while at the same time being dinosaurs.
The gangsters live in a liberal world full of temptations, temptations that are perhaps a greater threat to them, than the challenge their animalistic behavior poses to the liberal world around them. They are absurdly outdated. But nobody dared to tell them. So they carry on being dangerous.
Most of the characters in this story are short on self-knowledge. They are a rich source of humor, and they have absurdly extreme convictions and infantile worldviews: Children with guns. Who meet other children, with bigger guns. Until they meet someone with a thirst for revenge that is beyond anything they have met before. Nils is an amateur; he behaves outside the predictable patterns of normal criminal behavior. Without knowing it he drags the gangsters into a world they don’t know, a world that is playful, benign and unaware. That world becomes a much bigger threat to the gangsters than anything Nils can come up with. A cushy civil life is awfully tempting when you’re a hardworking gangster.
MANUSKRIPTFORFATTER: KIM FUPZ AAKESON

Kim Fupz Aakeson blev udklækket på Den Danske Filmskole i 1996 og har siden skrevet manuskript til en lang række danske og senere også flere norske og svenske film foruden David Mackenzie’s PERFECT SENSE med Ewan McGregor på rollelisten.

Allerede i 1997 stod han for manuskriptet til Wikke & Rasmussens HANNIBAL & JERRY delvist baseret på egen historie og to år efter var hans manuskript til Susanne Biers DEN ENESTE ENE efter idé af Susanne Bier basis for filmens kolossale succes. Både i biograferne og efterfølgende ved prisuddelingerne, der gav filmen en Bodil som årets bedste foruden priser til Sidse Babett Knudsen og Paprika Steen for bedste kvindelige hoved- og birolle. Selv vandt Aakeson en Robert for bedste manuskriptforfatter.

Herefter fulgte den ene succes efter den anden: MIRAKEL i 2000 og OKAY i 2002 gav begge Robert-nomineringer for bedste manuskript. Samme år bragte også SMÅ ULYKKER efterfulgt i 2003 af LYKKEVEJ og SE TIL VENSTRE, DER ER EN SVENSKER samt FORBRYDELSER og LAD DE SMÅ BØRN i 2004. I 2003 havde Kim Fupz Aakeson allerede modtaget en Æres-Bodil for sit bidrag til dansk films succes.

I 2005 kan han noteres for hele tre film: STORE PLANER, ANKLAGET og KINAMAND, mens det blev til hele fire i 2006: 1:1, EN SOAP, RENE HJERTER og PRAG. I 2007 gæstede han første gang Norge med manuskript til Hilde Heirs ANDRE OMGANG, der ikke har været vist i Danmark. I 2007 skrev han manuskriptet til Åke Sandgrens svenske DEN MAN ELSKER. I 2008 var Aakeson på banen med LILLE SOLDAT og DANSEN, før han igen i 2010 stod bag en norsk film, EN GANSKE RAR MAND, som tegnede begyndelsen til samarbejdet med Hans Petter Moland. Tilbage i Danmark fulgte EN FAMILIE i 2010 og VÆRELSE 304 i 2011 samt VICEVÆRTEN i 2013 og senest EN DU ELSKER fra 2014 af Pernille Fischer Christensen.
NILS: STELLAN SKARSGÅRD
Stellan Skarsgårds karriere startede på svensk tv helt tilbage i hans teenageår. Han spillede på teatret i Stockholm fra 1972 og medvirkede allerede tidligt i udenlandske film. Hans første rolle i en amerikansk produktion var således i den succesrige TILVÆRELSENS ULIDELIGE LETHED fra 1988 med Daniel Day-Lewis og Juliette Binoche. Før den havde han allerede gjort voldsomt indtryk i hovedrollen i Hans Alfredsons svenske DEN ENFOLDIGE MORDER fra 1982, hvilket førte til flere større roller i film som FALSK SOM VAND, SLANGENS VEJ, HIP HIP HURRA, KODENAVN: COQ ROUGE, GODAFTEN HR. WALLENBERG og DEN DEMOKRATISKE TERRORIST. De spændings-prægede filmroller fulgte sideløbende i flere amerikanske film som JAGTEN PÅ RØDE OKTOBER fra 1990 og RONIN i 1998 samt DEEP BLUE SEA, 1999 foruden GOOD WILL HUNTING, 1997. 

I Sverige høstede Skarsgård mere succes i film som SLANGEBØSSEN 1993 og ikke mindst hos Lars von Trier i den mandlige hovedrolle i BREAKING THE WAVES fra 1996. Siden fulgte flere roller hos Trier i RIGET, DANCER IN THE DARK, DOGVILLE, MELANCHOLIA og senest NYMPHOMANIAC. Hans succes i det større udland forstærkedes gennem roller i KING ARTHUR, PIRATES OF THE CARIBBEAN-serien, MAMMA MIA bygget over Abba-landsmændenes verdens berømte hits, ENGLE & DÆMONER, THOR samt David Finchers filmatisering af Stieg Larssons voldsomt populære MÆND DER HADER KVINDER, THE GIRL WITH THE DRAGON TATTOO.
Stellan Skarsgård har modtaget en række priser for sine mange filmroller. Allerede tilbage i 1982 vandt han en Sølvbjørn i Berlin for sin præstation i DEN ENFOLDIGE MORDER og siden bl.a. en European Film Award i 1997 samt en norsk Amanda for EN GANSKE RAR MAND. Skarsgård har to gange været Bodil-nomineret; i 2004 for DOGVILLE og senest i år for NYMPHOMANIAC.


PAPA: BRUNO GANZ

Allerede før Bruno Ganz havde færdiggjort sin skolegang, var han i sving som skuespiller. Det var tilbage i 1960. Siden havde han op gennem 60’erne en teaterkarriere i Göttingen og Bremen og fra 1970 har Ganz været en del af the Berliner Schaubühne. Sideløbende medvirkede han i en række tv-film, men fik siden hovedroller i biograffilm som hos Eric Rohmer i MARQUISE VON O… samt Wim Wenders i DEN AMERIKANSKE VEN. Dernæst fulgte internationale roller i DRENGENE FRA BRASILIEN og hjemme igen i Tyskland hos Werner Herzog i NOSFERATU fra 1979, men det var tilbage hos Wim Wenders, at han i HIMLEN OVER BERLIN fik sit helt store gennembrud i 1987.

I 2004 blev Ganz valg til at spille Adolf Hitler i Oliver Hirschbiegels DER UNTERGANG og denne rolle udførte han så overbevisende, at det blev til stribevis af nomineringer og filmpriser. Han har siden medvirket i film som BAADER MEINHOF KOMPLEKSET, THE READER, UNKNOWN IDENTITY og THE COUNSELOR samt senest været forenet med danske kræfter i Bille Augusts NIGHT TRAIN TO LISBON og spillet sammen med Mads Mikkelsen i MICHAEL KOHLHAAS.

I 2010 blev Bruno Ganz tildelt en European Film Prize for sin livslange indsats.  


GREVEN: PÅL SVERRE HAGEN
Født i Stavanger i 1980. Han debuterede i DEN SOM FRYGTER ULVEN fra 2004 og fik i 2008 den markante hovedrolle i Erik Poppes DE USYNLIGE overfor Trine Dyrholm. Samme år var han på rollelisten i MAX MANUS, der skulle gå hen og blive en af de største norske filmsucceser nogensinde. Succesen var tilsvarende enorm, da Pål Sverre Hagen i 2012 havde hovedrollen som den opdagelsesrejsende Thor Heyerdahl i KON-TIKI. Filmen var den hidtil dyreste norske produktion og kostede næsten 12 millioner euro. Den blev både Oscar-nomineret og nomineret til en Golden Globe for Bedste Ikke-amerikanske Film. 
MARIT: BIRGITTE HJORT SØRENSEN

Født 1982. Efter skolen optrådte hun på Gladsaxe Teater og fik sin eksamen fra Teaterskolen i 2007. Hendes professionelle debut på de skrå brædder var i forestillingen CHICAGO på Det Ny Teater. 

Udover sine teaterroller har Birgitte Hjort Sørensen spillet med i adskillige danske film- og tv-produktioner, bl.a. ØRNEN. Hun var nomineret til en Robert samt en Zulu Award for sin hovedrolle i VED VERDENS ENDE i 2009 efter hun allerede i 2008 var filmdebuteret i Kasper Barfoeds KANDIDATEN. Siden fulgte også i 2009 en rolle i ANJA & VIKTOR – I MEDGANG OG MODGANG samt Nikolaj Arcels SANDHEDEN OM MÆND i 2010. 

I 2012 blev hun valgt til titelrollen i Bille Augusts MARIE KRØYER, for hvilken hun blev Robert-nomineret for bedste kvindelige hovedrolle. I perioden 2010-13 spillede hun Katrine Fønsmark i 30 episoder af BORGEN og vi har for nyligt set Birgitte Hjort Sørensen i rollen som Julie i EN DU ELSKER.


STRIKE: KRISTOFER HIVJU

Født 1978 i Danmark og uddannet i Århus. Hans far er den norske skuespiller Erik Hivju. En af de første filmroller var i den norske horrorfilm ROVDYR fra 2008 og i 2011 medvirkede han tillige på amerikansk grund i genindspilningen af science-fiction filmen THE THING. 
I 2013 spillede han overfor Will Smith i M. Night Shaymalans AFTER EARTH og Kristofer Hivju er også kendt for sin populære tv-rolle som Tormund Giantsbane i GAME OF THRONES. Senere på året kan han opleves i Ruben Östlunds FORCE MAJEURE.  
  
AARON HOROWITZ: JAKOB OFTEBRO

Født 1986 i Oslo. Hans far er den norske skuespiller Niels Ole Oftebro. Han debuterede som 18-årig i BARE BEA og har gået på filmskole i både Oslo og i København. I 2008 medvirkede han i MAX MANUS og igen i 2012 i KON-TIKI. I 2013 var han med i tre afsnit af BROEN i rollen som Mads Nielsen og ligeledes medvirkede han i filmen om TAROK. 
2014 lader til at blive Jakob Oftebros helt store år. Her i juni medvirker han således i både Jonas Alexander Arnbys danske gyser NÅR DYRENE DRØMMER og senere på måneden har han sammen med Cyron Melville en af hovedrollerne i ungdomsdramaet LEV STÆRKT af Christian E. Christiansen.

Netop nu er Oftebro travl foran kameraet i optagelserne af Ole Bornedals 1864 og næste år får vi ham også at se i SKAMMERENS DATTER. 

Jakob Oftebro var Shooting Star ved årets Berlin Film Festival.
+ + + + +
Rolleliste
Nils: Stellan Skarsgård
Greven: Pål Sverre Hagen
Papa: Bruno Ganz

Strike: Kristofer Hivju
Wingman: Peter Andersson
Marit: Birgitte Hjort Sørensen
Aaron Horowitz: Jakob Oftebro
Geir: Anders Baasmo Christiansen

Karsten: Jon Øigarden
Gard B. Eidsvold
Stojan: Goran Navojec

Nebosja: Sergej Trifunovic
Finn: Tobias Santelmann
Kinamanden: David Sukari
Stig Henrik Hoff: Politibetjent

Gudrun Dickmann: Hildegun Riise
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Directed by Hans Petter Moland
Screenplay Kim Fupz Aakeson 
Camera Philip Øgaard

Editor Jens Christian Fodstad

Music Kaspar Kaae, Brian Batz, Kåre Vestrheim

Production designer Jørgen Stangebye Larsen

Costume designer Anne Pedersen

Sound Gisle Tveito

Casting Celine Engebrigtsen, Danilo Beckovic
+ + + + +

Produced by Finn Gjerdrum, Stein B. Kvae.

Executive producers Peter Garde, Hans Petter Moland, Stellan Skarsgard
Co-executive producers Geir Eikeland, Stig Hjerkinn Haug
Co-producers Sisse Graum Jorgensen, Charlotte Pedersen, Madeleine Ekman, Jessica Ask
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